YAOWEN

第三次民生优享消消乐活动举行

高品质公共文体供给提升幸福"成色"

■记者 倪雨伦

本报讯 昨天下午,今年第 三次民生优享攻坚行动"消消 乐"活动举行,由市人大代表、政 协委员、媒体代表等20余人组成 的代表团,先后来到广陈粮仓小 镇客厅、城西运动飘带项目、市 文化馆实地走访,了解"高品质 实现公共文体供给"方面的民生

项目实施情况。 良仓·小镇客厅位于广陈镇 粮仓文化园,由70年代保存下来 的粮仓改造而成,是我市保存完 好的粮管所建筑遗存,也是广陈 "粮"文化的象征。小镇客厅占 地面积600平方米,分上下两

间,主要开设了文明分享吧、24h 便民驿站、初心加油站、邻里议 事厅、健心客厅和小镇会客厅等 11个功能区块。二楼分为"广陈 之韵"和"广陈之美"两个展示空 间。功能齐全的小镇客厅为附 近居民的生活提供了极大便利。

"这些书籍居民全部可以免 费借阅吗?""周末有没有针对孩 子开展的活动?"代表团的成员们 参观了良仓·小镇客厅,了解内部 设施、区域功能等,并提出相关建 议。"现在的孩子对于粮仓没什么 概念,这个地方能让他们了解历 史,同时也提供了一个良好的阅

多,但种类应该再全面一些,可以 增加中医药和传统文化等方面的 书籍。"人大代表陆勤良说。

在城西运动飘带项目现场, 代表们实地察看了儿童活动场 地、空中栈桥、休息驿站等,并对 整体场馆分布和相关配套设施进 行了解。城西运动飘带项目占地 面积25860.50平方米,主要建设 了室外球场、室内场馆、健身场 地、儿童活动场地等公共设施,同 时建设空中栈桥、市政道路、园 路、栈道、排水等配套工程。目前 项目整体已完成90%,预计今年 12月底全部完工。"建成后预约方 读和休闲空间,非常好。"人大代 式要简单一些,要充分考虑到各

题要放在首位,运动设施要定期 检查。"……代表们就城西运动飘 带项目纷纷提出了实用的建议。

在市文化馆,代表们察看了 文化馆今年新推出的露天舞台 和青少年美育示范基地。"青少 年美育示范基地定期邀请专家 开展青少年美育工作研讨、艺术 交流、美育成果展示,并举办美 育沙龙,开展青少年美育公益培 训班,课程有书法、美术、音乐、 舞蹈、器乐、话剧、节目主持等, 2024年已经举办青少年美育班9 个,活动近百次。"市文化馆馆长 吴华说,"露天舞台是我们的文 艺赋美精品点位,通过'乐队演+

术普及惠民盛典,接下去,还将 启动平湖周末文旅夜市活动。"

在之后的交流座谈会上,市 文旅体局相关负责人就 2024年 民生项目完成情况和2025年民 生项目计划作了介绍,代表们就 "高品质实现公共文体供给"提 出看法和建议。"每个镇街道都 有自己的文化阵地,建设只是第 一步,重要的是要真正利用起 来,让文化阵地充满人气。"政协 委员吴娟说。

我市将继续高标准建设公 共文体设施、高品质实现公共文 体供给,实现工作有创新、效能 有提高、惠民有实效。

"一出好戏"恰登台

平湖花鼓戏新戏首演落幕

■记者 徐玉霞

本报讯 "台风台雨欺负船 上人,把吾吹得东倒西歪像草 绳……"昨晚,平湖花鼓戏新戏 《阿奴上错船》在市文化馆进行 了首演。该剧是嘉兴市、平湖市 非物质文化遗产的抢救性保护 工程的子工程之

《阿奴上错船》以晚清时期为 背景,讲述了平湖莫氏大家族小 姐莫采荷自掏腰包给女佣人手添 了一件新衣,自己则在小裁缝阿 巧的怂恿下做了一件"开衩"的旗

袍,并上街来了一回"旗袍秀",导 致满城风雨,随后两人选择私奔 后发生的一系列故事。这部新戏 既是"旧瓶装新酒",描绘了一则 全新的民间故事,叩问当下婚恋 伦理,更是"老树发新枝",是对一 个濒危戏种的抢救性保护和创造 性转化。

表演中,演员全情投入,在舞 台上勾勒出时代大幕下大胆、有 担当却有些苦情的众生相,莫采 荷、陆铭恩、陆母等人物性格各 异、可圈可点。饰演莫采荷的演

育、民族民间音乐,这是她第一次 和舞美设计则是"锦上添花"。上 经久不息。"这部戏的声、舞、乐都 担任原创花鼓戏且戏份颇重的女 主角。她表示,情感跌宕起伏的 角色给自己带来了不小的挑战。 "大家为这出戏付出了极大的努 力。"顾丽娟说,排练过程中,他们 不仅在演唱、吞音、吐字等方面进 行了专业系统的训练,还进行了 "手眼身法步"戏曲五功的练习, 丰富无实物表演的节奏感、质感 度,不断领悟和掌握花鼓戏的风 格与韵味。

一场精彩的戏剧演出,演员 员顾丽娟多年来专业研究声乐教 扎实的表演是基础,出色的情节 好评。剧情高潮时,剧场内掌声

错船、抱错郎……场景变换下,灯 光随着人物而转动,再加上不同 曲调的花鼓戏元素,传递了人物 间丰富的情感转变,具有浓厚的 平湖地域特色。这不,戏到中途, 还有童声念白,"莫采荷,莫采荷, 平湖出了个莫采荷。小姑娘脾气 比男人大……"几句简单的话语, 却恰到好处地道出了人物鲜明的 性格特征。

跌宕起伏的故事情节、精彩 绝伦的演绎,赢得了观众的一致

十分到位,剧情引人入胜,唱腔婉 转动听,真是意犹未尽,回味无 穷!""老戏迷"张卫飞激动地感 叹道。市民陆斌杰则是第一次看 戏曲节目。"没想到传统戏剧能这 么有意思,还是用平湖方言唱的, 我女儿都能看懂,演出中间我们 忍不住一起讨论剧情的发展。"陆 斌杰说

《阿奴上错船》首演的落幕只 是开始。接下来,该剧还会在独 山港镇、广陈镇等地开展演出,为 更多观众带来好戏。



乡村有风景

昨天,在林埭镇东方红村,种植的波斯菊等花卉装点着沿线道路,提升出行环境, 成为美丽乡村的一条亮丽风景线。

■摄影 王 强 纪亚千

"滴滴"一下 农机就到

市供销社加"数"服务让秋收更轻松

■记者 黄雨欣

本报讯 机器轰鸣、稻香四 溢,金黄的田野里收割机来回穿 梭……昨天上午,位于新埭镇的 小吴家庭农场开始收割水稻,农 场主吴小敏打算用3天时间将稻 谷抢收完毕。

稻熟一晌,贵在争抢。每到 农忙季,农机手担心"吃不饱" "没活干",农户也担心"找机 难",尤其遇到天气不好,需要 "龙口夺粮",而吴小敏却完全不 用担心叫不到收割机。"我们现 在只需要在手机上轻轻一点,今

一点都不耽误收割进度,高效又 便捷。"吴小敏说。

让吴小敏吃下"定心丸"的 就是"滴滴农机"数字平台,这是 市供销社(农合联)打造农业社 会化服务平台的一项创新举 措。基于"浙农服"平台,按照 "政府搭台、中心调度、主体使 用"的模式,由市供销社(农合 联)出资建设、市为农服务中心 管理调度、相关涉农主体无偿使 用,创新打造"滴滴农机"子场 景,集成信息征集发布、供需对 接、服务调度、订单作业、服务评

天4辆收割机就准时到了田头, 价等闭环管理数据链,同时嵌入 式,按照机型、价格、销量等关键 金融信用服务功能,实现农机服 服务商、农户线上使用,目前, "滴滴农机"子场景应用正式推

广使用、流畅运转。 "我们与本地优质农机服务 商达成合作协议,试点了这一季 水稻收割的订单作业,进一步整 合农机资源和农户需求,实现农 机资源的优化配置、农机服务的 精准对接。"市供销社(农合联) 为农服务中心主任杨慎涛说。 "滴滴农机"采用指定服务、抢单 匹配、平台指派三种供需对接模

词搜索,实现农机供需即时匹 务便利化。通过培训指导农机 配,对超时未匹配订单由为农服 务中心统一指派调度,确保响应 时效。目前平台已入驻农机服 务商及农机手110名,农户150 名,线上规模农机作业订单量 122 笔,单季水稻累计为平湖范 围内农机作业服务亩数达5000 亩。

> 数字赋能为农户提供更加高 效便捷的社会化服务。在平湖, "浙农服"实现"一站式"助农数字 化应用,帮助农民解决"种什么、 怎么种、卖给谁"等问题。如今, 注入新活力。

市供销社还有序推进"浙农服"迭 代更新,打造2.0版本——搭建现 代粮食产业链集成创新平台,通 过市强村公司、农业企业及种植 户的信息联动,实现粮食全产业 链各环节的数据共享协同,提升 粮食产业生产效率;依托数字化 手段打造粮食全链条"浙农服溯 源码",集成粮食全产业链全流 程溯源服务数据;提升"智慧农 资""智慧农产品流通""滴滴农 机""金平湖鲜到家"等特色子场 景运营,以数字化的服务提高农 业生产效率,为农业现代化进程

讲文明 树新风 公益广告 社会主义核心公价值观己, 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 嘉禾有信 金诺平湖 平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

■记者 陶佳敏 本报讯 连日来,随着冷空气"霸气"来袭,

我市气温骤降。昨天,我市最低气温低至4℃,刺 骨的寒风给外卖员、快递员、环卫工人等户外工 作者带来了不小的挑战。为此,金平湖职工服务 驿站为户外劳动者开启了"供暖"模式,驿站暖 了,大家的心也暖了。

从心出发,为你添暖

我市户外工作者专属取暖模式开启

"叮!"随着微波炉的提示音响起,外卖员张 如顺从金平湖职工服务驿站世纪商业中心站的 微波炉内取出餐盒吃起午饭来,饭菜的香气飘满 整间驿站。屋外寒风瑟瑟,屋内热空调吹得大家 暖意融融。正值中午,外卖员、快递员、环卫工人 陆续走进驿站,他们有的接热水,有的给手机充 电,有的小憩一下,为下午继续工作养精蓄锐。 "过去,我们都是在路边随意找个地方匆忙吃个 午饭。夏天怕饭菜放坏,冬天怕放冷。"张如顺 说,像现在这样寒冷的天气,能在温暖的驿站内

吃餐热饭,对他们来说幸福感满满。 "我们的驿站会根据户外工作者的需要,结 合季节为服务做'加法',积极向户外劳动者开展 夏送清凉、冬送温暖等暖心服务。"当湖街道水洞 埭商圈工会主席凌在良说,本周他们就关注天气 变化,适时开启了"供暖"模式。

昨天记者还来到了总工会职工服务驿站、总 商会大厦小哥驿站等点位,这里均已"暖意融 融"。"自我市气象台前天发布霜冻蓝色预警信号 以来,各个职工驿站的空调都开启了制暖模式。" 市总工会相关负责人说,让户外工作者冷可取暖 热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚、伤可用药,实现落 地全覆盖、便捷化、高效化的"暖心驿站"服务矩阵, 用"小支点"撬动"大服务"。目前,我市已建成129 家服务驿站,累计服务职工达48.5万余人次。

除了职工服务驿站暖人心,水洞埭商圈内的 爱心商家在这个冬天也撑起了一片温馨空间。 "天气冷了,快喝点姜茶暖暖身子。"在当湖街道 解放中路上的一家药店门口,店长孙伟正热心地 招呼着环卫工人进来喝姜茶。一排桌椅,一桶姜 茶,一摞杯子,构成了一个爱心服务站点。离这 家药店不远处,一群外卖员正聚坐在一家烟酒店 门口,互相沟通着工作情况。"不仅是提供一个空 间,更是一份社会责任。现在天气冷了,我店里 随时准备着热水,只要他们来,就能喝上一口热 乎的。"关帝庙商城17幢名烟名酒店老板童韧 说。原来,这家烟酒店是一个骑手暖心驿站。一 开始由于地理位置方便,大家都自发聚集在这个 地方。童韧看到后主动提出在门面附近放置长 椅,供户外工作者休息。

港城怎么建?居民当参谋

独山港开展"板凳夜话"活动

钱澄蓉 通讯员 徐冰艳

本报讯 "这个位置可以考虑摆放几个方 桌,用来下棋。""靠窗位置要留够空间,放置健 身器材。""门口需要增加指引标识,方便居民认 门。"……本周,正在装修设计阶段的独山港镇 兴城花苑居家养老中心迎来了一些新的设计思 -增加下棋、健身、观影等老年人室内活动 空间。这些"新思路"都来自周边居民的建议。

原来,连日来,独山港镇党委班子带着各条 线党员干部深入村社区开展了"板凳夜话"活 动。在龙吟社区、港城社区,社区干部、党员、居 民、商户代表等进行了广泛交流和深入探讨,大 家对港城建设中的交通路网优化、港城环境提 升、公共服务配套等多个方面提出建议。随着 港城建设的推进,新建小区接连交付,社区老年 人逐渐增多,对包括活动场所在内的各类生活

配套需求日益迫切,这一问题被多位居民提及。 在交流过程中,党员干部们认真倾听、仔细 记录,并不时与大家交流讨论,共商解决方案。 "兴城花苑内的居家养老中心,目前正在装修设 计阶段,我们是不是可以新增一些大家喜欢的 活动场景。"一条突然而至的建议,引起大家的 "共鸣"。在板凳夜话结束的第二天,这条意见 的可行性就得到了确认,随后大家的诉求就被 送到了设计单位,由设计师们"按需"设计。

新小区旁边那条断头路需要打通、小区出 口道路希望规划改造得更便捷、社区内希望新 增一个老年康养院……这些群众呼声都已在不 同条线党员干部的工作记录本中。记者从独山 港镇了解到,经过后期整理归纳,此次共收集 到了路网优化方面的建议5条、基础设施(服 务)配套方面的建议9条、环境提升方面的建议 3条,对于大家的这些意见,镇里正在积极行 动。群众反映的虽然都是小切口问题,但都影 响着生活体验,是事关民生幸福的大事。每一 条意见建议都会得到认真梳理、仔细研究,并 跟踪落实情况,确保得到有效解决和回应,成 为宜居宜业的高品质临港新城建设内容。

写下与时代同行的故事

(上接1版) 如何让我们的故事讲得读者想看爱看,新闻记者 的作用不可忽视。这不仅是一次发展的回眸,更 是一次新闻队伍的检阅,是新闻记者提升"脚力、 眼力、脑力和笔力"的再锤炼再磨砺。虽然与读者 见面的只有三十个故事,但是在采写过程中,记者 跨越时间的长河,深入基层一线,用脚步丈量发 展,"溯源"当年发展故事、探查随后变迁场景,采访 人物近百人,积累了众多的新闻素材,从中梳理提 炼,才有了如今这一系列干货满满的平湖故事。

手握如椽笔,俯首写时代。三十年,很短,在 历史长河中仅一瞬;三十年,也很长,多的是说不 尽的故事。虽然《三十而"砺"·回响》已经来到终 篇,但是我们的脚步不会慢、手中的笔更不会 停。心向未来,便永远风华正茂。我们也期待, 继续与时代共舞,写下更多梦和远方的故事!

遗失声明

●蒸兴加齐食品科技有限公司圈先公草 ,财务专用草以

及"杨霞"的读人宣客一枚,声唤作废。